

話說香江

旁門左道，開檔炒股。

一九七三年，和新界鄉下亞婆都紛紛投身股市，其時香港股市運作屬非常原始，亦無較完善之法例管制，於是所設之「股票經紀」及「經紀

行」簡直多過米舖加銀行了。做「駁腳經紀」炒「孖展」當然大行其道，但竟出現二駁三駁的，只要勉強能夠與某有牌照經紀搭上就可以開檔大吉。

於是橫街出現一些臨時舖位，搭一條電話綫，擺張寫字枱，舖裡放個收音機，那所謂「經紀」一聽得股市報價，立刻書寫在舖前的黑板上，引人注目，讓街坊或路人有得參考。這些炒股檔

口，很少錢便可有交易，因為已瘋狂到拆散一隻股來炒，例如「大富貴」股本是二百股一手的，如果在這裡買，十股也有交易，當然「股民」是沒有股票在手，他只獲得蓋有股票行「分行」印鑑之憑據一張，俗稱「炒飛仔」便是了，但買賣非常容易，銀紙上落比正式經紀行快速十倍有多，簡直等如上大檔賭莊家一般，刺激過癮兼而有之。

而且這些炒股檔口是專向知識水平低落的市民下手，所以開到去新界鄉間，生意更佳，鄉下人認為好過賭牌九和番攤，每天集中在舖前聽收音機「下注」，樂也融融。結果，一九七三年爆發香港有史以來最慘烈之股市大屠殺，這些炒股檔口失踪得最快，而貪婪的「炒飛仔」小股民，可就血本無歸，欲哭無淚了。

上大檔賭莊家

般，刺激過癮

兼而有之。

開檔炒股

吳昊